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Ergebnis-Protokoll 
der öffentlichen Sitzung des Seniorenbeirats der Gemeinde Grömitz 

 
 
Termin:   Dienstag, 22.11.2022 
Sitzungsbeginn: 10:05 Uhr 
Sitzungsende:  10:59 Uhr 
Ort:   „Klönschnack“ (Anbau Gildehalle) 
 
 
Anwesend: 
 
Mitglieder: Rainer Figgen (Vors.), Vera Cobarg (1.Stv.), Rainer Abelshauser , Bernd Groß, Irene Hartwig,  
                            Anita Kämpf, Ulrike Schüssler, Michael Suhr, Heinrich Korfmann (Protokoll) 
 
Gäste:   Torben Möller, Mechthild Piechulla, Verena Schnitzler, Hendrik Wozniak,   
                             Manfred Wohnrade 
 
sowie 30 Grömitzer Bürgerinnen und Bürger 
 
 
Die Sitzung fand unter Einhaltung der Corona-Regel statt.  
 

1) Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Senioren sowie als Gäste 
- Manfred Wohnrade (TSG-Betriebsleiter), sowie 
- Frau Mechthild Piechulla (stellv. Bürgervorsteherin) 
- Frau Verena Schnitzler (Gemeinde Grömitz, Gleichstellungsbeauftragte) 
- Herrn Torben Möller (Gemeindevertreter) 
- Herrn Hendrik Wozniak (Gemeindevertreter). 
 

2) Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit zur Sitzung fest durch Anwesenheit aller 9 Mitglieder des 
Seniorenbeirats Grömitz. 
 

3) Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung vor, die einstimmig genehmigt wird, und fragt nach Einwänden/ 
Ergänzungen zum Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung vom 21.11.2021; 
es gibt keine Einwände, das Protokoll vom 21.11.2021 ist somit einstimmig genehmigt. 
 

4) Der Vorsitzende fragt nach Wortmeldungen zur Einwohner-Fragestunde: 
 
a) Herr Uwe Legahn stellt sich der Versammlung vor und stellt sich zur Verfügung, Senioren, Kindern 
      und Schülern beim Bewegungstraining sowie beim Lernen des Schwimmens Unterstützung zu geben; 
     Frau Piechulla zeigt die Notwendigkeit auf, insb. Schülern Hilfestellung sowie Lehrern bei der Aufsicht 
       zu unterstützen; 
      Herr Legahn und Herr Wohnrade (für die „Welle“) sind dazu im Gespräch. 
 

5) Mitteilungen und Anfragen: 
 
a) der Vorsitzende ruft im Zusammenhang mit der am 07.02.2023 stattfindenden Neuwahl zur  
      Besetzung des Seniorenbeirats zum Engagement von Grömitzer Bürgerinnen und Bürgern, sich 
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      in dieses Ehrenamt wählen zu lassen und für die Seniorinnen und Senioren tätig zu werden; 
      derzeit hat die Gemeinde Briefe zur Wahl (einschl. Kandidaturantrag) an alle Grömitzer  
      Bürger*innen über 60 Jahre verschickt, die Vorstellung der nominierten Kandidaten wird beim (noch  
      im Januar 2023 zu terminierenden) Grünkohlessen stattfinden; 
 
b) der Vorsitzende berichtet über die Entscheidung der Gemeinde, den ca. 100 über 90jährigen“ 
      in diesem Jahr Gutscheine zuzusenden, nachdem die früheren/ geplanten Besuche seitens des SB 
      aus Corona-Gründen nicht stattfinden konnten/können; 
 
c) die diesjährige  Adventsfeier findet am 6.12.2022 14:30 Uhr im Klönschnack statt.  
 
d) die Big Band der Uni Kiel spielt am Sa. 4.11.2023 um 15:00Uhr wieder in der Strandhalle auf;  
       Näheres dazu wird zeitnah mitgeteilt. 
 

6) Der Betriebsleiter der TSG, Herr Wohnrade, berichtet über aus der Arbeit der TSG. Während früher die 
Förderung des Tourismus im Vordergrund stand, steht die Aufgabe und Arbeit nun unter Beachtung und 
Mitumsetzung des Ortsentwicklungsplan „Grömitz“ an, der auch die Verbesserung der Lebens-
bedingungen aller Grömitzer Bürger*innen berücksichtigt. 
 
a) Er wird zur Situation der von innerstädtischen Parkplätzen angesprochen, z.B. in der Schützenstrasse; 
     er beschreibt die Situation und dies diesbezüglichen Rat-Überlegungen 
 
b) Situation „Welle“: Herr Wohnrade berichtet über Sanierungsbedarf sowie laufende Gespräche in der 
      Gemeindevertretung zur Findung von Lösungen für die Problemstellungen. 
 
c) Herr Wohnrade berichtet über den Stand der Aktivitäten zum Dünenpark-Projekt 
      (Hostel-Inbetriebnahme, Promenadengestaltung und -Nutzung). 
 
d) Herr Wohnrade berichtet über die sanierungsbedingten Arbeiten an der Promenade, sowohl im 
      Mauerbereich als auch Wegebereich (unter Zusage mgl. Vermeidung von bei der Erstverlegung 
      gemachten handwerklichen Fehlern). 
 
e) Herr Wohnrade berichtet über Stand zu der geplanten Realisierung des „Beachclubs“ 
 
f) Zur Frage nach einer generellen Tempo-30-Zone in Grömitz verweist Herr Wohnrade auf die  
     entsprechenden rechtlichen Behörden-Zuständigkeiten ausserhalb des Gemeindeeinflusses.  
 
Der Vorsitzende schloss die Sitzung wurde um 10:59Uhr. 
 
gez. der Vorsitzende       gez. der Protokollführer 


